

共同建设宜居宜业宜游新家园

——重点工作观摩推进会侧记

本报记者 刘俊礼 王继兵

(上接一版)实地察看郑东新区、中牟、新郑、新密、登封、荥阳春季绿化生态廊道建设,城区、组团新区、产业集聚区和干线公路两侧周边三公里范围之内合村并城、合村并镇、合村并点工作,产业集聚区主导产业招商引资,县(市)区创新创业综合体工作推进情况,实地检阅各地建设的新成果。

每到一地,市领导都认真听取汇报,包括项目规划、目前进展程度、存在的问题和困难,以及下一步的打算,并作现场点评,要求各地把握工作的阶段特点和季节特征,推进全市以新型城镇化引领的“三化”协调发展向更高层次、更高层次迈进,努力让城市宜居宜业宜游,让人民群众生活更美好。

“微雨众卉新,一雷惊蛰始。田家几日闲,耕种从此起。”观摩中,春耕的场景、生态绿化场景、创新创业综合体建设的场景交相辉映,郑州蓬勃发展的态势令人振奋。

生态绿化建设全面加快

观摩中,放眼望去,广大城乡到处是郁郁葱葱的景象,一幅幅美丽的绿色生态画卷在我们面前徐徐展开:层次分明、远近不同、连绵不绝的一抹抹浅黄淡绿生态廊道把整个城乡装点得生机勃勃。而这绿色的美景,全面展示了我市全力打造人与自然和谐的生态景观。

按照习近平总书记提出的“生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀”的发展方向的要求,我市以加快打造以生态廊道为重点的合理生态空间布局为抓手,用生态廊道、绕城绿化、生态水系、生态农业将各个建筑区域进行生态隔离,努力塑造“凡是有建筑的地方都是现代化的城市、城镇、产业集聚区和新型社区,凡是没建筑的地方都是生态廊道和高标准农田”的形态风貌。

东风洒雨露,汇入天地春。各县(市)区按照市委、市政府的工作部署,抓住春季绿化的大好时节,绿化步伐加快。郑东新区、新郑市、中牟县、新密市等地的领导思路明确、导向鲜明,措施有力,工作成效明显,形成了良好的工作局面。截至目前,“一环”生态景观带清理垃圾105万平方米,绿化提升面积1122万平方米,占规划绿化面积的31.8%;“一渠”完成绿化246.98万平方米;市域快速通道及高速公路下道口连接道路绿化目前除惠济区沿黄快速通道没进场绿化外,其他道路已完成绿化,配套已投入使用;营造林已完成7.95万亩,占总任务的79.5%。

观摩中,吴天君要求各地紧紧抓住当前绿化有利时机,严格按照“公交进港湾、辅道放两边、人行在中间、休闲在林间”的标准要求,以生态廊道为带动,保质保量

完成今年的造林绿化任务。

创新创业综合体如雨后春笋

创新创业综合体建设是“大众创业、万众创新”重要载体,是郑州靠创新塑造增长新动力、打造发展新引擎的最终依靠力量,也是我市引领经济发展新常态、实现转型升级提供坚实支撑和强劲动力有力抓手。

各县(市)区紧紧抓住供给侧结构性改革的机遇,从制度、规划、政策、高新科技、投融资、人才等多个方面,结合实际,开展引资引智引技等活动,并制定出台各项扶持政策,着力推进各类创新创业综合体建设及服务体系建设,初步形成了大众创业、万众创新的良好局面,创新创业综合体为各地带来的新的发展优势日益凸显。

新材料、智能机器人……观摩中,荥阳市中原智谷创新创业综合体给大家留下了深刻印象。作为郑州20个创新创业综合体之一,由浙江大学组建专业团队运营,该综合体是荥阳市大众创新创业基地、科技企业孵化器、科技成果转化车间、科技企业家摇篮、经济发展的新引擎。

在好的体制机制引导下,各地的创新创业综合体如雨后春笋。新密市的节能环保综合体孵化器项目进展良好,预计10月底前将有18家研究机构和企业入

驻;登封市电子新材料综合体中禾广场孵化器和产业集聚区科技企业加速器已投入使用;新郑市电子商务综合体一期2万平方米孵化区有50多个创业团队和100多家小微企业入驻,并与省内22所高校建立校企合作关系;中牟县的未来汽车设计与动力研发综合体即将开工建设;上街区有色金属材料综合体完成投资2.4亿元,5000平方米的人才公寓已建成,以郑州大学刘炯天院士团队为核心,共建了郑州市低品质矿产资源开发工作站等。目前,综合体已入驻、孵化16个项目,实现收入3.45亿元。

贯彻新理念 实现新发展

一路走来,一路看,大家看项目建设热潮涌动,看生态绿化保护与经济发展相得益彰,看小康建设如火如荼,一股赶、拼、超的发展热潮正在全市蓬勃掀起。

我们有理由相信,只要把“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念贯穿于经济社会发展全过程,准确把握市委、市政府的工作意图,坚定信心,创新方法,完善政策,牢固树立“晚干不如早干”的思想,以时不我待、分秒必争的精神状态,加强领导,突出重点,科学组织,确保各项工作任务不折不扣落到实处,把郑州建成自然之美、城乡和谐、社会公正的现代田园城市的梦想一定能早日实现。

我市加快推进产权登记工作 今年全面发放不动产权证书

本报讯(记者 黄永东)记者从昨日召开的全市国土资源工作会议暨党风廉政建设会议上获悉,我市今年将加快推进不动产统一登记工作,全面发放不动产权证书。

记者从会上获悉,今年为提高土地科学管理利用水平,我市将推行四项新机制:一是源头管控机制,突出规划刚性约束,严格土地利用计划,严控土地使用标准,加强用地前期论证;二是动态监管机制,对已批复的建设用地将建立台账,明确征收、供地责任单位和完成时限,实现全程跟踪和动态监管;三是目标管理机制,将建设用地“报、批、征、储、供、用、查”工作纳入目标管理和绩效考核范围,每月排名通报;四是考评问责机制,对征收率、供地率未达国家要求的,停办报批手续,对排名靠后的,取消评先资格,并暂停权限管理干部选拔任用。

今年我市还将加快推进不动产统一登记工作,国土资源部门将积极与其他相关部门协调对接,尽快实现人员配置、流程设置、资料移交工作三到位,着手建立信息管理基础平台。目前不动产登记局和登记中心已开始运转,为全面发放不动产权证书做好相关准备。

抢抓春日植树时机 推进生态景观带建设

本报讯(记者 武建玲)14日下午,副市长杨福平带领有关部门负责人,现场督导环城林业生态景观带(即“一环”)建设进展情况。

环城林业生态景观带是市委、市政府确定的林业生态建设重点工程。项目规划沿环主城区的连霍高速、京港澳高速、绕城高速,两侧各200米范围内建设林业生态景观带,涉及10个县(市)区。截至3月11日,全市环城林业生态景观带建设已完成绿化1122.74万平方米,占规划任务的31.8%。

杨福平一行先后来到二七区、新郑市、管城区、经开区、郑东新区,实地察看工程进展。杨福平要求,有关各县(市)区要把握植树造林的好时机,力争分秒必争,加快推进环城林业生态景观带建设;督促任务按时间节点顺利推进,争取4月底前完成环城林业生态景观带绿化种植工作。

我省互联网金融添新军 建融金服落户洛阳

本报讯(记者 侯爱敏)我省着力打造金融豫军队伍正逐渐壮大。昨日,深圳市建融互联网金融服务有限公司落户洛阳,为我省互联网金融行业再添新力量。

2015年,我省金融业增加值占生产总值的比重接近5%,税收占全省地方税收的12.2%,正逐步成为新的支柱产业。昨日落户洛阳的建融金服是由洛阳市涧西中小企业金融超市、洛阳市建设投资开发有限公司、洛阳市啤酒厂等企业投资设立,主要从事股权众筹、债权转让等创新金融服务。

据介绍,建融金服围绕股权众筹业务,推出了“爱趣投”网络平台。该公司有关负责人表示,该平台将由资深专家为投资者甄选项目,让股权众筹真正走入百姓生活。另据悉,由河南鑫融基金控股股份有限公司、洛阳市涧西金融超市协力打造的债权交易报价转让系统也同日入驻建融金服。至此,鑫融基金控股、洛阳市涧西金融超市、郑州正信金融超市三家单位同时落户这一系统,这将有利于收集更丰富的债权债务信息,为今后业务开展打下良好基础。

交警部门完善交通治理长效机制 每月排查拥堵路段 分析研判觅治理良方

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)为有效缓解郑州市区道路拥堵,近日,郑州市公安局交警支队改进完善道路交通拥堵排查治理长效机制,每个月排查拥堵路段,实地调研勘察,会商分析研判,尽快实施整改,确保道路安全畅通。

由于道路封闭施工、交通事故、车流量大等原因,近期郑州市区部分路段经常出现拥堵情况,影响了广大市民群众的工作和生活。为此郑州市公安局交警支队近日完善了道路交通拥堵排查治理长效机制:即按照辖区、拥堵原因、拥堵时段、持续时长等内容,每个月在市区排查交通拥堵路口路段,然后交警支队交通科、科研所、交通设施八大队、停管中心等单位到现场实地勘察,分析造成交通拥堵的原因,拿出解决办法,尽快予以实施整改。需要支队层面完善各类交通设施的路段,由科研所牵头,八大队和各辖区交警大队逐一整改落实;需要政府职能部门配合提高道路通行能力的路段,由支队统一起草报告上报市政府及相关部门;涉及道路施工路段,由支队统一协调施工方对交通设施、标志标线进行完善、整改。

此次实行的交通拥堵排查治理长效机制,以一个月为周期,每月排查、召开“道路交通拥堵排查治理协调会”,当月发现的问题尽量当月解决,通过工程和管理等措施最大限度缓解交通拥堵。

同时,郑州市公安局交警支队也诚恳听取广大交通参与者的意见和建议,如果您对于市区路口路段交通拥堵有什么好的意见和建议,欢迎拨打支队长热线0371-66515555或登录“郑州交巡警”官方微博、“郑州交警公众服务”官方微信提交。

经典剧目首都精彩上演 三台戏打头阵展豫剧魅力

本报北京专电(记者 秦华)作为“中国豫剧优秀剧目北京展演月”参演剧目,3月13日至15日,由河南豫剧院一团带来的《五世请缨》《花木兰》《三哭殿》等传统大戏陆续上演,为首都观众送上常派、唐派经典演出。

《五世请缨》是河南豫剧院一团的代表剧目,也是常大师代表剧目之一,此次进京展演已是《五世请缨》第五次进京演出,河南豫剧院一团团长王惠领衔演出余太君一角,她的唱腔高亢激昂,深得常派唱腔精髓。《花木兰》也是豫剧常派经典名剧之一,历经50多年仍常演不衰,14日晚的新版《花木兰》由范静颖领衔主演,刚柔并济的表演博得了观众阵阵掌声。《三哭殿》则由豫剧唐派传承人袁国营主演,他善用假声,唱腔峭拔明亮,诠释了唐派唱腔的独特艺术魅力。

“中国豫剧优秀剧目北京展演月”自3月12日晚在北京开幕,在近一个月的时间里,将有来自全国各地的13个演出院团的23场豫剧大戏上演。河南豫剧院一团带来的这三台大戏为这次展演打响了头炮,为观众送去了原汁原味的常派、唐派豫剧。接下来,还将有更多精彩剧目陆续上演。

聚焦“3·15”

维权途径平台增多 维权意识不断增强

消费者不再 扎堆“3·15”投诉

本报讯(记者 宋建巧 裴其娟 实习生 王君 罗欣)昨日是“3·15”国际消费者权益日,今年主题为“新消费我做主”。昨日上午,市工商局各分局组织了形式多样的宣传活动,现场受理消费者投诉、答疑解惑,并教授商品辨别真假知识。记者走访发现,现场投诉未出现激增现象,消费维权情况平稳。

昨日上午9点半,记者来到二七工商质监局在世纪联华广场上的宣传现场,受理投诉举报台前人并不多,而真假辨别台前人头攒动,市民认真听着讲解并不时提出疑问。据该局工作人员介绍,整个上午共受理消费者投诉两起,全都是关于预付卡消费的,目前正在处理中。管城工商质监局在航海东路映月社区广场也组织开展了消费者权益日主题宣传活动,现场发放宣传图册400余份,接受消费者咨询130余人次,受理消费投诉仅5起。

“帮忙看看我买的烟假不假?”“我买的酒有防伪二维码怎么还是假的?”“家里想买个灭火器,咋样才能买到真货?”郑州火车站地区管委会在火车站东广场组织的大

型宣传活动现场被人围得水泄不通,工作人员生动直观的讲解,让消费者学到了更多识别假货技巧。活动现场,火车站地区工商分局,火车站工商所,市烟草专卖局南城区直属分局,站区消防大队、市场管理处、卫生所、物价所、文管办等多家单位在咨询台上摆出了真假实物,消费者于9点半正式开始的,9点刚过便吸引了大量消费者蜂拥前来咨询。

据统计,昨日全市工商系统共出动执法人员751人次,设置主会场22个,咨询点97个,制作宣传条幅157幅,消费维权知识宣传展板74块,发放各类宣传资料57448份,设置真假商品对比展台44个,受理消费者咨询2160起;举报9起,已处理6起;投诉59起,已处理41起,为消费者挽回经济损失1.68万元。

“现场投诉情况与我们平时受理消费者投诉情况相差不多”,市工商局消保处副处长赵民告诉记者,随着维权途径平台增多,以及消费者、商家消费维权意识不断增强,消费纠纷在平时都可以解决,不用单等到“3·15”这天集中投诉。



昨日,郑州市工商行政管理局在市区多个广场举行消费者权益日主题宣传活动,并在现场接受市民投诉,为消费者提供法律、法规咨询服务。
本报记者 丁友明 摄

昨日是“3·15”消费者权益日,惠济区食药监局在长兴路街道常青路农贸市场开展“你点我检”农副产品现场检测活动,现场抽取腐竹、粉条、豆腐、生猪肉、酱牛肉等数十批次农副产品进行检测。
本报记者 栾月琳 摄



董玉环:做玉一样的女人

人生如玉,玉如人生。在北京潘家园河南大厦的大堂,有一家专营珠宝玉石的公司叫豫森珠宝,店主就是被圈内好友誉为中原翡翠大亨的董玉环女士。

走进豫森珠宝大门,迎面而来的便是琳琅满目的珠宝玉器,小到戒指、耳坠的小件,大到玉石雕刻的原石摆件等,每一件都精彩绝伦、美轮美奂。“玉器代表了中华民族几千年文明的沉淀,国人一直都有佩玉、饰玉的传统,玉能养人,玉亦能养性。”说起玉文化,董玉环一脸神采。

董玉环老家周口,也许是名字和玉有缘,她甫一涉足商圈,就做起了珠宝玉器生意。她把店开在北京市文坛中心区,作为豫森控股集团的一大分支,豫森珠宝主要经营翡翠、和田玉、古玩、字画等。

无论在企业经营上还是在选器方面,董玉环都有着自己独特的眼光。“玉器鉴别除了鉴别其真伪外,还需要鉴别价值。”董玉环表示,一件玉器的价值主要体现在质地和雕琢工艺上:玉的质地是玉器收藏的首要前提。优质玉材对于一件玉器至关重要,如玉质、玉色、光泽、密度、绺裂、沁色等等



都直接关系到玉器的价格高低。玉的雕琢工艺首先看玉器雕刻的造型,造型的优劣是决定玉器收藏价值的另一个重要因素。

对于目前整个收藏市场的发展现状,董玉环认为,从业者市场环境已然改变的前提下,要及时调整经营及产品策略,引领和发掘新的需求方向,创造新的消费点。

郑州报业集团全媒体记者
覃岩峰 文 廖谦 图

梅花香雪海 市区次第开

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 杨志成 文/图)近日,建设路绿化带内的美人梅绽开了淡紫色花朵,吸引不少市民驻足观赏。

据市绿化工程管理处有关负责人介绍,美人梅叶紫花红,花叶俱美。花色浅紫至紫红,姹紫嫣红,美不胜收。花直径3

厘米,近蝶形,花瓣层疏叠,娉娉多姿。近期,我市数十条道路上的观花植物渐次绽放,迎来花季。其中目前已经开花并将持续至4月初的还有长江路上的500株碧桃,五龙口南路、文化北路上的3200株榆叶梅,政一街、文化北路、大学南路、中原西路、紫荆山游园、正兴街

游园等处3200株樱花,兴华街、陇海西路上的221株紫玉兰;4月绽放的有长江路、商城游园、正兴游园、河医游园等处的1400株红花香桃,朱屯东路、大学南路上的1200株西府海棠,中原路、嵩山北路下穿隧道两侧、金水路大石桥下穿隧道两侧800株桃状月季。

